

信自公司

开展模拟安全演练提升职工防触电能力

本报讯(通讯员 王 江)结合今年“安全生产月”活动要求,针对近期工程项目涉及电焊作业频繁、作业环境复杂多变等因素,信自公司工程通信事业部组织开展了电焊作业现场标准化训练和触电现场模拟仿真演练活动,进一步提升了职工的标准作业及触电应急处置能力。

活动现场模拟作业环境,分解作业步骤。作业前准备阶段对电焊机、带漏电保护器电源线、焊把、灭火器、电源线进行检查,确保所有设备安全有效,进一步强化了职工对存在隐患的

设备绝不能带到施工现场的思想认识;到达现场作业前对作业周围环境进行检查:设置警戒线、清理存在的易燃易爆物品、连接设备确认无误后方可送电,规范了现场必要的作业步骤;作业中监护人员随时提醒周围人员严禁进入警戒线内,随时观察掉落的火星是否会引燃其它物品,一旦出现可能及时通知作业人员停止作业并及时处理;作业后清理现场、确认现场无火星后方可撤离,明确了监护人员的职责;模拟人员触电应急处置步骤:用什么帮助人员脱离电源、

谁拨打救援电话、谁进行人员状态判断、如何正确救护及保护现场、善后处理等;演练中所有参加活动人员对每一步骤认真观察、随时指出存在的问题,随时提出解决的措施。活动结束后归纳总结、记录在册,真正让员工在活动中认识安全、认知安全、学会安全、运用安全。

通过现场模拟仿真训练和演练,员工不仅提升了岗位安全技能,还提高了及时发现安全隐患和处理隐患的能力,为今后的安全工作奠定了更加坚实的基础。



为提高广大职工应对交通安全突发事件的处置能力,创造良好的安全生产环境,近日,太钢钢科公司按照“安全生产月”活动安排,开展了交通安全事故应急演练,邀请钢运物流公司专业安全管理人员对典型交通事故案例进行分析,模拟演练了通勤过程中的应急疏散处置,切实提升了职工沉着应对、快速反应、协同配合的能力,进一步织密安全防护网,为高效有序开展安全生产工作奠定了基础。

王俊艳 摄

安全生产必须从我做起

刘国莉

搞好安全生产,预防安全事故,人是最直接、最重要的决定因素之一,确保安全生产必须从我做起!

有一句格言:播种意识,收获行为;播种行为,收获习惯;播种习惯,收获性格;播种性格,收获生命。在安全生产过程中,认识到安全的重要性很容易,但长久地做到安全却是很难的,这就对职工安全素养有了很高的要求。我们大家都知道,目前,企业职工很清楚安全的重要性,但面对熟悉的现场作业环境,面对日复一日的操作,麻痹思想、疏忽心理、侥幸心理、习惯性作业在职工日常作业中“滋生暗长”,成为人的思想和行为最深处的隐患,不安全因素趁虚而入并“虎视眈眈”。

职工是现场从事生产的操作者,要确保安全生产必须从我做起。首先,彻底改变观念是必须的,各类安全教育培训、安全检查处罚,都是推进实现本质化安全的一种手段,每一位职工必须理性地认识到所有安全措施的出发点都是为了保障职工作业过程中的安全,并不是老生常谈的浪费时间和安全查处问责,我们更应该做的是支持安全工作,在教育学习中掌握安全知识,提升安全意识,在安全检查中查漏补缺,确保安全生产。其次,坚决做到不违章!根植“违章就是犯罪”理念,人人心中有安全,牢记作业标准,严格执行安全管理制度、操作规程,不让各种侥幸心理、习惯性作业等钻空子,决不因自己的一时疏忽,给自己和工友造成伤害,给企业造成损失。最后,始终把安全风险防控工作做在前!血的教训告诉我们:小隐患,大风险。一线职工是最熟悉现场环境、设备情况的第一人,更能第一时间发现现场哪里有安全风险,存在什么隐患。所以,一线职工要做本岗的“有心人”,在日常工作中不断积累经验,用高技能和强应急能力做支撑,有效地预防事故发生,确保生产安全稳定运行。

太钢炼铁厂四烧作业区“安全生产月”活动扎实有效

本报讯(通讯员 汪 洋)太钢炼铁厂四烧作业区以坚持安全责任落实为前提,以开展危险辨识为抓手,以应急处置训练和强化基础管理为手段,周密扎实开展“安全生产月”活动,强化事故预防能力,有效提升了作业区全员安全生产意识和安全过程管控水平。

该作业区围绕“落实安全责任、推动安全发展”这一活动主题,利用早上班组班前会、周三活动时间大力宣传“安全生产月”活动的重要意义,使每一位员工都参与到活动中,深刻领会“违章就是犯罪”理念的内涵,营造“珍爱生命、我要安全、我会安全、我能安全”的良好氛围。在全作业区范围内组织开展知责履责安全承诺活动,健全完善包括外协人员在内的全员安全生产责任制,明确每名员工的岗位安全生产职责,强化员工安全生产责任意识和安全生产能力。

该作业区还分批次组织班组开展安全生产培训活动,其中包括“受限空间专业安全培训”“起重作业安全培训”“标准化作业安全培训”“带式输送机典型事故案例”等,使安全知识、职业健康知识进班组、进岗位、进家庭,提高了员工的实际操作水平和事故状态下的应急处理能力。

该作业区还把防暑降温药品及时发放到职工手中。给每一个班组配备了电饭锅及绿豆,保证职工能喝上绿豆汤。要求各班组长根据气温的变化,合理调整员工户外作业时间,在不耽误生产的情况下采取避暑作业。随时关注员工身体状况,不适应作业者坚决不能上岗。

太钢代县矿业公司扎实开展“安全生产月”知识培训

本报讯(通讯员 赵瑞文)为全面落实“安全生产月”活动要求,加强安全培训教育,提升职工安全素养,近日,太钢代县矿业公司选矿部以“学文化、强理念、守红线”为主题组织开展“安全生产月”安全知识系列培训。

该部把培训教育作为“安全生产月”活动必修课和重要内容,制定培训计划,下发学习资料,各单位安全专业人员负责组织实施,并举行答题考试保留学习痕迹。培训内容包括中国宝武安全理念、安全文化,两级公司及代县矿业公司选矿部“安全

生产月”活动方案等,进一步加深中国宝武《安全生产十条禁令》和《典型违章作业行为》、太钢集团《职工生命保障规则》的理解,同时观看“安全生产月”事故案例视频以及开展“违章就是犯罪”宣传教育,弘扬安全文化,推进安全发展。

该部结合实际从如何保证作业安全出发,在学习基础上认真讨论,广泛发动职工开展“安全红袖章”“事故隐患随手拍”“事故隐患大扫除”“争做安全吹哨人”行动,突出对事故易多发、易造成人员伤亡等重点环节的细致自查自纠,提高现场安全受控度。

产重要论述”线上专题学习竞答活动,牢固树立安全发展理念,牢记责任使命,强化责任担当,使安全理念入脑入心,形成强大声势,为落实“两反”要求、打赢“三反”歼灭战营造浓厚的安全教育氛围。

该部结合实际从如何保证作业安全出发,在学习基础上认真讨论,广泛发动职工开展“安全红袖章”“事故隐患随手拍”“事故隐患大扫除”“争做安全吹哨人”行动,突出对事故易多发、易造成人员伤亡等重点环节的细致自查自纠,提高现场安全受控度。

(上接第一版)“通过这场演出,我深感我们的党在百年奋斗之路上的艰辛和不易,也领略到当今所取得的成就与辉煌。”太钢冷轧硅钢厂党群科长李静说,“作为千百万党员中的一员,我倍感荣幸,同时作为一名党务工作者,我深感责任重大。我将不断提升自己,夯实本领,忠诚企业,服务职工。”

“这场演出非常精彩,振奋人心,更是一堂生动的党课。”太钢焦化厂党委副书记秦霞说,“通过观看这场演出,我感受到革命先烈和时代楷模身上那种对信仰的坚定。作为一名党员,也更加坚定了我今后在本职工作上的理想追求和奉献精神。”

“此次文艺展演,不仅激发了公司广大干部职工爱党、爱国、爱企的热情,也进一步坚定了大家以史为镜、以史明志,知史爱党、知史爱国、知史爱企,为把太钢建设成为中国宝武不锈钢产业一体化运营的旗舰平台公司、全球最具竞争力的不锈钢全产业链企业的信心。”公司党委宣传部CI室主任崔双龙说。